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Ficha de Trabalho N°12 — Revisdes para o Teste

1. Num referencial o.n. do plano considere o ponto A~_~ (2, —1) e o vector AB=(-4, 2).

As coordenadas de B sdo:
(-2, 3); 2) (=6, 3);

-2, 1); D) (-6, 1).

2. | Considere os pontos As_~ (-1, -1, 2) e B~_~(2, 0, 1) eovector u=(1, a, b).

u ¢ AB sido colineares se:

Woa=3 AN b=-3; Y a=—-3 A b=3;
a:i/\b:—i a:fl/\b—i
3 3 3

3. Relativamente aos vectores U= (4, —3, 1) e v=(2, —6, 8), considere as proposigdes seguintes:

@ ||z

|:%Hﬁ“ . (ii) @ e v sao colineares.

Quanto a veracidade ou falsidade das proposi¢oes anteriores podemos dizer que:

(A) S30 ambas verdadeiras. (B) Sao ambas falsas.
(C) (i) é verdadeirae (ii) ¢ falsa. (@) (i) éfalsae (i) ¢é verdadeira.

4. Considere o rectdngulo [ABCD] dividido em quatro rectangulos geometrica- A i B
mente iguais.

: . - ; 4 . 1 |

Qual das seguintes afirmacdes € verdadeira? E fG
(Ay DH+ HC=CD; B) DI-IG=DE; . 5 e
(C) AT+ IC=DC; ‘D) EF+FB=BE .

5. A recta que contém os pontos A~__» (0, —1) e B._» (=1, —1) pode ser definida por:

(A) y=—1; (B) y=—2x-1;
C) y=2x-1; ) (x, =0, D+k(-1, 1), keR.
6. Considere a recta r de equagdo y=—2x+1.

Uma equagdo vectorial de r é:
Ay (x, )=, -1)+k(-1, 2), keER; B) (x, vi=(0, 1)+k(1, 2), kER;

(x, =02, -3)+k(=1,2), keR; o) (x, =0, J+k(d,-2), keER.

Ano letivo 2013/2014 1



7. Num referencial 0.n. do espaco, considere os pontos A = (— 2,3, 1) e B= (1, 5, —3).

—_—

O vector U = (k,-4,8) e o vector AB s&o colineares se:

(A) k=-6 (B) k=-3 ) k=6 (D) k=3

8. Considera os pontos A e B. Seja M o0 ponto médio do segmento de recta [AB]. Qual das
expressfes seguintes € uma proposicéao verdadeira?

(A) M :B+%E ®) M :A+%ﬁ ©) M :B—%ﬁé ©) M :B—%E&

9. Considera asrectas I e S, representadas na figura ao lado. Sejam m, e m;

os declives das rectas ' e S, respectivamente; e b e b, as ordenadas na %5
i

origem das rectas I e S, respectivamente. Qual das seguintes afirmacdes é A
verdadeira? -0 *

A)m . <mgeb <b, B M <meb >b, C)ym >m,eb, <b, (D)m, >m eb >b,

10. Observa os seguintes graficos.

1 2 3 4
¥ ¥ ¥ ¥
\ / N N
\t{ x' \V x' AV xr t x'
Quais dos graficos acima séo graficos de fungdes?
(A) Apenas o grafico 1. (B) Os graficos 2 e 4. (C) Os gréficos 1,2 e 3. (D) Os gréficos 1 e 4.
Vv &
11. Considera o grafico da fungcdo f. Qual das seguintes '
afirmacg6es é verdadeira? o 10k
(A) Paratodo X € Dy, f(X): f(— X) )
R E— | | 1 1 ] >
-15 15
(B) A funcéo é impar. = x
~ . L. . 10+
(C) A funcéo tem dois méximos relativos.

) D, =[-15;15].
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12. A tabela seguinte representa a variagcdo da fungéo f.

X - 00 3 5 7 9

"

f(x)+<°0\—5/'0\—5/

Um possivel gréafico representativo da funcéo é:

A)

)

13. Considera a funcéo f, de dominio R, representada graficamente na figura ao lado.
Qual dos seguintes afirmacdes é verdadeira?

“I
(A) O conjunto dos zeros da fungédo f é € 3,1,2}. y

(B) A funcéo f é injetiva em todo o seu dominio.

(C) A funcéo f é negativa e crescente em [— 1 2].

j-/l —t—35 :/. i
(D) A fung&o f é positiva e decrescente em [0,1]. T

14. Na figura ao lado esta a representacao grafica da funcéao f. ¥

Qual é o contradominio da fungéo ?

@A) [-1, 0 u o, 2]

® F1, 00U, 2]

L Paf— Ve
'

A

=y

1 E
(©€) [E' + ooli o) }-1, 2] 5
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22 Parte

1. No referencial Oxy da figura estdo representadas: }:‘_ , /;
r B o ™~ .,'/
Uma circunferéncia de centro A (0, 1) que passa pelo ponto i/x”f A
de coordenadas (0, — 2); [ //1 A "‘;'
: l_‘;f/'_'—. : . . "J L
i , . e CELE Y S
Uma recta vertical I que contém o ponto (1, 0); SN2 Lt Ll
Uma recta obliqgua S que intersecta o eixo das abcissas no 3 2
34 ir

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

ponto (—3, 0) e o eixo das ordenadas no ponto (0, 2).

2
Mostra que a equacdo reduzida da recta S é dada por Yy = §X +2.

Escreve a equacéo vectorial da recta paralela a S e que passa pelo ponto (3, O).

Determina as coordenadas do ponto que resulta da interseccdo dasrectas I e S.

Escreve uma condicéo que defina a regido sombreada da figura.

2. Considera a reta de equacio (X; y): (1; —3)+ k(—3; 6), k € R e o ponto P(—l; 2).

2.1.

Determina a equacao reduzida da reta.

2.2. Verificase o ponto P pertence a reta dada.

2.3.

Uma reta cujo vetor diretor seja U = (2 T 4) € paralela a reta dada? Justifica.

3. Considera arecta I de equagéo Yy = (5—3k)X +8, keR.

3.1.

3.2.

3.3.

Para que valores de K arecta r é estritamente crescente?

Para que valores de K arecta r ¢ paralela a recta de equagdo Yy =—X+3 ?

Escreve a equacao vectorial da recta I, para kK =1.
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4. Afigura que se segue representa o grafico da fungéo f .

4.1. Indica o dominio e o contradominio de f .

4.2. Indica os zeros, caso existam.

4.3. Constréi o quadro de sinal da funcéo e
indica o(s) intervalo(s) onde f(x) >0

4.4. Indica um intervalo onde a funcéo seja

1
simultaneamente crescente e negativa. /\ 2/(J

4.5. Indica os intervalos de monotonia da
funcéo.

4.6. Indica o conjunto soluc&o de cada uma das seguintes condi¢des:

46.1. f(x)=-1
46.2. f(x)>1

4.7. Afuncdo é injetiva? Justifica.

5. Na figura estéo representadas:
¢ Uma circunferéncia de raio 1

¢ Umaretar, tangente a circunferéncia no ponto A.

Admita que o ponto P, partindo de A, se desloca sobre a circunferéncia, em

sentido contrario ao dos ponteiros do reldgio, descrevendo uma Unica volta em

sessenta segundos. Seja d a distancia do ponto P a retar, t segundos apds o

inicio do movimento.

Apenas um dos graficos a seguir representados pode relacionar corretamente as variaveis d e t.

gL
(A) 2 /\ (B)

(©)

(D)

0 60 7

Sy

7N

.

d
I

0 60 7
dl\.

0 60 3

Numa pequena composicdo, indica o grafico que pode relacionar corretamente as variaveis d e t e

apresenta, para cada um dos gréficos rejeitados, uma razao pela qual o consideraste incorreto.
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